

“沉迷”“戏说”“吸金”“抄袭”

透视网络游戏四大焦点问题

在争议声中，我国网络游戏用户超过5亿人。与7月26日在上海举行的中国国际数字娱乐产业大会同期发布的报告显示，今年上半年我国网游市场实际销售收入近1000亿元，网游产业规模迅速壮大。不过，能否有效解决“沉迷”“戏说”“吸金”“抄袭”等争议问题，是高速增长的网络产业能否顶起“荣耀”光环的关键。

焦点1 青少年沉迷网游如何避免？

网易公司董事局主席丁磊在26日的大会发言中表示，要用充满人情味的洞察，去发现用户的真实需求，打造出有品位、有温度的产品，为用户创造更多的愉悦感。

然而，经常玩网游的网民马赫认为，我国很多网络游戏令青少年“沉迷”，正是因为它利用了青少年尚未健全的心理。企鹅智酷联合腾讯电竞发布的《2017年中国电竞发展报告》显示，2016年我国电竞用户1.7亿人，其中25岁以下占六成。

北京的王女士近日与“整天不出门熬夜打游戏”的儿子发生了争吵，她甚至说孩子“玩物丧志”。“因为沉迷游戏肯定耽误学习，而且时间久了就可能分不清真实世界和虚拟世界的差别。”

当前，《王者荣耀》一款游戏注册用户2亿，月活跃用户5千万。针对其让青少年沉迷的质疑，游戏方推出12周岁及以下用户21时后限玩、消费限额、账号绑定等防沉迷措施。该游戏制作人李旻说，将持续完善未成年人保护系统，尽力为家长提供有效手段，与家长协作更好地管理孩子的游戏时间。

盛大游戏副总裁谭雁峰说，国外实行游戏分级制度，可以较为有效限制游戏用户人群，让不同用户进入不同的游戏。防沉迷需要各界共同参与，监管部门应完善相关法律法规制度，游戏厂商应在游戏中加入能够防沉迷的玩家引导及技术手段，家长和学校也应加强对未成年人的教育和引导。



焦点2 “戏说历史”仅仅是娱乐还是会让人迷惑？

三国演义、战国争霸、隋唐英雄等国人耳熟能详的经典历史故事被制作成网络游戏。不过，有些网络游戏随意改变历史情节的做法引起争议。记者发现，一些网络游戏中的历史人物与传统文化中的既定形象严重不符。有教育界专家表示，这对于还没有接触历史的青少年学生来说确实不恰当，对历史进行艺术演绎不能随心所欲地涂抹和戏说。

九城公司副总裁沈国定说，互联网娱乐内容会影响人们的心智发展及价值观，因此开发者要对游戏策划进行审慎评估，在不影响娱乐效果的同时，避免误导用户对史实有错误认知。

然而，另一方却认为，一款游戏不可能担负起那么大的文化功能。有人甚至说：“没有人会根据游戏学习历史”。

对此，国家新闻出版广电总局副局长张宏森表示，数字内容产业具有鲜明的导向意识和强大的思想塑造能力，关乎人民群众特别是青少年知识汲取、文化引领和价值追求。越是传播面广、影响力大、覆盖能力强的数字产品和数字内容企业，越要“吾日三省吾身”，在文化责任上始终做到“不以恶小而为之，不以善小而不为”。

焦点3 网络游戏付费是否合理？

中国音像与数字出版协会游戏工作委员会公布的《2016年中国游戏产业报告》显示，

2016年很多网游月充值额超过1000万元，最高月充值总额超过8亿元。记者发现，不少网络游戏通过“免费玩”吸引玩家进入网游世界后，再靠玩家不断“买装备”“买皮肤”“买道具”“买仓库”等赚钱。

盛大游戏副总裁谭雁峰说，网游以及网游付费本身是一个正常现象，随着中国游戏品牌化意识不断提升，游戏里过多诱导收费的现象已有所减少；目前业界主流倾向是打造收费合理、生命周期长的产品。

张宏森透露，行政管理部门将坚持网上网下一个标准，提升监管能力，加大监管力度，并适时推出“黑名单”制度。

焦点4 如何跳出“山寨模仿”的怪圈？

即使是最火爆的网络游戏，人们也总能看到“模仿”的影子。“虽然我国网络游戏取得了长足发展，在现有文化产业格局中可能是最有机会跳出山寨、模仿阶段的领域，但其也面临着结构单一、原创匮乏的发展困境。”中国艺术研究院文化学者孙佳山说。

2016年我国自主研发的网络游戏的海外实际收入多达72.3亿美元，今年上半年更是接近40亿美元，同比增长57.7%。然而，业内人士指出，即使近年来在国内外都取得成功的我国原创网络游戏，其实在游戏模式和观念上都还深受日本、韩国游戏文化的影响。国外网络游戏丰富的IP层次和完整的产业链条，仍远远领先于我国的网络游戏行业。

完美世界股份有限公司首席执行官董泓说，精品内容在任何时候都是内容生产企业必须坚持的核心准则，注重研发是立足之本。一家网络公司负责人表示，之前由于版权保护的法律法规不健全，以及版权意识不足，存在很多抄袭问题，现在抄袭现象已减少。只有具备创新性、能让用户记住的产品，才能市场上立足。

新华社上海7月26日电

视觉新闻



这是7月26日拍摄的南昌军事装备展示中心外景。近日，由中国建筑第二工程局有限公司施工的南昌军事装备展示中心进入收尾阶段，即将向公众开放。南昌军事装备展示中心占地300余亩，陈列着飞机、坦克、火箭炮、装甲车等多件重型武器。



7月26日，“科学”号在南海北部科考作业中。目前，我国新一代远洋综合科考船“科学”号正在南海北部执行中国科学院战略性先导专项“热带西太平洋海洋物质质量交换及其影响”2017年南海综合考察航次，对我国自主研发的系列海洋探测装备进行试验性应用，并对南海一冷泉区进行精细调查。



7月26日，苗族同胞与游客在捕鱼活动中戏水抓鱼。当日是农历六月初四，贵州省从江县斗里镇马鞍山村、根里村举行一年一度的“乌育”捕鱼节活动，在炎炎夏日人们来到河里捕鱼、抓鱼、戏水，尽享清凉。捕鱼节是当地传统的民间节日，有预祝丰收之意。均据新华社

国务院办公厅印发《中央企业公司制改制工作实施方案》69户央企集团年底前全部改为公司制

据新华社北京7月26日电 国务院办公厅日前印发《中央企业公司制改制工作实施方案》，明确今年年底前，国务院国资委监管的中央企业要全部完成公司制改制，这意味着央企将全面步入公司制时代。

记者了解到，到2016年底，国资委监管的中央企业各级子企业公司制改制面超过92%。具体来看，目前101户中央企业中仍有69户集团公司为全民所有制企业，集团总部资产总额7.97万亿元；近5万户中央企业子企业中，仍有约3200户为全民所有制企业，资产总额5.66万亿元。

实施方案给出了明确时间表：2017年年底前，除中央金融、文化企业外，按照全民所有制工业企业法登记、国资委监管的中央企业全部改制为按照公司法登记的有限责任公司或股份有限公司。

这意味着69户央企集团公司和3200户央企子企业必须在半年时间内完成从全民所有制到公司制的“变身”。

中央企业全部实现公司制无疑是国企改革的重要一步。可以预期的是，未来围绕建立现代企业制度，国企在混合所有制、董事会建设、内部三项制度、市场化选聘经营管理者等改革方面还将按下“快进键”。

上半年国企利润同比增长24.3% 钢铁有色行业持续盈利

新华社北京7月26日电 财政部26日发布数据显示，今年上半年，全国国有及国有控股企业经济运行稳中向好，企业收入和利润持续较快增长，共实现利润总额达14072.3亿元，同比增长24.3%。

财政部当日发布了上半年全国国有及国有控股企业经济运行情况。数据显示，今年上半年，全国国有企业营业总收入245802.9亿元，同比增长16.6%。其中，中央企业148412.1亿元，同比增长15.2%；地方国有企业97390.8亿元，同比增长18.8%。

成本方面，今年上半年，全国国有企业营业总成本237629.5亿元，同比增长15.8%。其中，中央企业141995.5亿元，同比增长14.8%；地方国有企业95634.4亿元，同比增长17.4%。

数据并显示，今年上半年，全国国有企业应交税金20263.3亿元，同比增长9.7%。截至6月末，全国国有企业资产总额1434774.3亿元，同比增长11.5%；负债总额941293.4亿元，同比增长11.4%；所有者权益合计493480.9亿元，同比增长11.7%。

分行业来看，今年上半年，钢铁、有色等去年同期亏损的行业持续保持盈利；煤炭、石油石化、交通等行业实现利润同比增幅较大；电力等行业实现利润同比降幅较大。

中国专家成功研制“人造太阳”首个磁体系统部件

据新华社合肥7月26日电 记者从中科院合肥物质科学研究院获悉，该院等离子体所承担的国际热核聚变实验堆(ITER)大型超导磁体系统首个部件研制成功，近期将启程运往法国交付ITER国际组织。

ITER计划是当前世界上规模最大的国际科技合作项目，其科学目标是让海水中大量存在的氘和氚在高温条件下，像太阳一样发生核聚变，为人类提供源源不断的清洁能源，因此相关装置也被称为“人造太阳”。

磁体馈线系统是ITER大型超导磁体系统供电、冷却和提供诊断信号的关键集成通道，被称之为ITER主机的生命线。该系统也是ITER部件中最为复杂的系统之一，包含31套不同的馈线，共计6万余个部件，总重超过1600吨，本次研制成功的部件就是该系统的一部分。

2017年第二季度汝州市查控违法建设情况拆除通报(一)

汝州市查控违法建设工作领导小组办公室

2017年7月20日

排名	乡镇街道	序号	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	围墙/地基(m)	结构	层数		
1	煤山街道(28130.2m ²)	1	个人	银河汽车城对面	住宅	19089.2		砖混	3		
		2	个人	银河汽车城对面	住宅	7841.4		临时房	1		
		3	个人	司东村候庄自然村	住宅	600		砖混	3		
		4	个人	洗耳河西岸、丹阳路南侧	住宅	600		砖混	2		
2	汝南街道(24290.9m ² , 640.7m)	5	个人	G207两侧法庄段	住宅	14661.7		砖混	3		
		6	个人	G207两侧法庄段	住宅	200.3		临时房	1		
		7	个人	G207两侧法庄段	住宅附属物		436.2	围墙			
		8	个人	霍阳大道两侧许庄段	住宅	1408		砖混	2		
		9	个人	霍阳大道两侧许庄段	住宅	258		临时房	1		
		10	个人	霍阳大道两侧许庄段	住宅附属物		40	围墙			
		11	个人	吉庄村委会后侧凉皮厂	商业	480.2		临时房	1		
		12	个人	下陈村小学东侧	住宅	1265.4		砖混	3		
		13	个人	宏翔生物集团南隔壁东来顺饭庄	商业	338		砖混	2		
		14	个人	宏翔生物集团南隔壁东来顺饭庄	商业	284.5		临时房	1		
		15	个人	望嵩南路两侧孙庄段	住宅	4809.1		砖混	3		
		16	个人	望嵩南路两侧孙庄段	住宅	585.7		临时房	1		
		17	个人	望嵩南路两侧孙庄段	住宅附属物		164.5	围墙			
		3	钟楼街道(4280.6m ² , 105.4m)	18	个人	汝河北岸新G207东侧	商业	1883.6		临时房	1
				19	个人	洛界路北侧、新G207西侧	商业	180		砖混	1
20	个人			新G207西侧、三甲医院对面	商业	726		砖混	2		
21	个人			汝河北岸二里店南	住宅	1347		砖混	2		
22	个人			汝河北岸二里店南	住宅	144		临时房	1		
23	个人			汝河北岸二里店南	住宅附属物		105.4	围墙			
4	洗耳河街道(1456m ²)	24	个人	望嵩南路西侧刘庄村委会南侧烧烤广场	商业	1456		临时房	1		
5	风穴路街道(1059.1m ²)	25	个人	当屯村北果乐采摘园	商业	1059.1		砖混	2		
6	米庙镇(168m ²)	26	个人	侯饭线北侧万源实业西万达汽修厂	商业	168		临时房	1		
合计					违法建筑面积59385.2平方米，构筑物长746.1米。						
备注					蟒川镇、纸坊镇、王寨乡、骑岭乡4月份城市规划区内拆除为0						

2017年第二季度汝州市查控违法建设情况拆除通报(二)

汝州市查控违法建设工作领导小组办公室

2017年7月20日

排名	乡镇街道	序号	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	围墙/地基(m)	结构	层数
1	钟楼街道(14272.8m ² , 350m)	1	个人	汝大路与新G207交叉口东北角羊场	商业	795.6		临时房	1
		2	个人	洛界路闫庄段北侧	住宅	3404		砖混	4
		3	个人	洛界路闫庄段北侧	住宅	49		临时房	1
		4	个人	洛界路闫庄段北侧	住宅附属物		150	围墙	
		5	个人	郭庄村老G207西	住宅	9135		砖混	3
		6	个人	郭庄村老G207西	住宅附属物		200	围墙	
		7	个人	城垣南路南侧楼顶	住宅附属物	770		临时房	1
		8	个人	丹阳东路美宜家酒店楼顶	住宅附属物	40		临时房	1
		9	个人	丹阳东路北侧家具城楼顶	住宅附属物	79.2		临时房	1
2	汝南街道(9375m ²)	10	个人	G207两侧法庄段	住宅	9357.6		砖混	3
3	风穴路街道(1284m ² , 6m)	11	个人	城垣中路两侧楼顶	住宅附属物	1088		临时房	1
		12	个人	城垣中路两侧楼顶	住宅附属物		6	围墙	
		13	个人	高庄东、第三水厂西	商业	196		临时房	1
4	煤山街道(1132m ²)	14	个人	风穴路两侧楼顶	住宅附属物	915		临时房	1
		15	个人	丹阳中路两侧楼顶	住宅附属物	217		临时房	1
5	王寨乡(562.5m ²)	16	个人	胡庄村、温庄村、唐村等水泥厂	商业	135		砖混	1
		17	个人	胡庄村、温庄村、唐村等水泥厂	商业	427.5		临时房	1
合计				违法建筑面积26608.9平方米，构筑物长356米。					
备注				洗耳河街道、蟒川镇、米庙镇、纸坊镇、骑岭乡5月份城市规划区内拆除为0					